



**12^ο Μαθητικό Φεστιβάλ
Ψηφιακή Δημιουργία
Τοπική Οργανωτική Επιτροπή Ηρακλείου**

Ηράκλειο, 20/02/2023

Πληροφορίες : Γ. Πανσεληνάς
Τηλ. : 2810347297
E-mail : info@digifest.info

Προς: 1. Δ/νσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης
Περ. Εν. Ηρακλείου, Ρεθύμνου και Λασιθίου
2. Δημοτικά, Γυμνάσια, ΓΕ.Λ., ΕΠΑ.Λ και Ε.Κ.
Ηρακλείου, Ρεθύμνου και Λασιθίου
(Δια των Δ/νσεων)

Κοιν.: ΠΕΚΕΣ Κρήτης

Θέμα: «12ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας - 2η Ανακοίνωση»

Αγαπητές συναδέλφισσες, Αγαπητοί συνάδελφοι,

Για το σχολικό έτος **2022-2023**, το **12^ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας** θα διεξαχθεί σε **υβριδική μορφή** σε όλη την Ελλάδα, από τους κόμβους συμμετοχής Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Ηρακλείου, Κυκλάδων, Λάρισας, Λέσβου, Τρικάλων και Χανίων, το διάστημα 3 έως και 7 Μαΐου 2023.

Ειδικότερα, για τις **Περιφερειακές Ενότητες Ηρακλείου, Ρεθύμνου και Λασιθίου**, το 12^ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας θα πραγματοποιηθεί:

- την **Πέμπτη 4 Μαΐου** διαδικτυακά, με τη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών από **όλη την Ελλάδα**
- την **Παρασκευή 5** και το **Σάββατο 6 Μαΐου 2023**, δια ζώσης, στους χώρους του **1^{ου} Ε.Κ. του 1^{ου} ΕΠΑΛ και του 6^{ου} ΕΠΑΛ Ηρακλείου**

Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί Πληροφορικής, που μαζί με τους/τις μαθητές/-τριες τους ενδιαφέρονται να συμμετέχουν εκπροσωπώντας το σχολείο τους, να συμπληρώσουν:

➔ τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος <https://forms.gle/MsSPmYbnK5txtBNJ9> -όσες και όσοι δεν την έχουν συμπληρώσει ήδη- όχι αργότερα από την **31 Μαρτίου 2023 (τελευταία προθεσμία)**. Στη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος καταχωρούνται στοιχεία επικοινωνίας και δήλωση προτίμησής για την **ημέρα δια ζώσης συμμετοχής**. Το πρόγραμμα της Πέμπτης με τις εξ αποστάσεως συμμετοχές έχει συμπληρωθεί, επομένως δεν υπάρχει πλέον δυνατότητα εξ αποστάσεως συμμετοχής.

ΚΑΙ

➔ τη φόρμα υποβολής έργου <https://forms.gle/k3eYq9sDsKEEoS6aA> μέχρι και τη **2η Μαΐου 2023**. Με την ενέργεια αυτή γίνεται και η αυτόματη ανάρτηση του μαθητικού έργου στον εκθεσιακό χώρο <http://ira.digifest.info>.

Το Φεστιβάλ έχει, και για το σχολικό έτος 2022-2023, την υποστήριξη και έγκριση του **Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων** ([Φ14/137185/AZ/139287/Δ1/10-11-22](https://www.minedu.gov.gr/Φ14/137185/AZ/139287/Δ1/10-11-22)), και υποστηρίζεται από Συλλόγους και Ενώσεις Πληροφορικής, καθώς και Τοπικούς Φορείς (Δήμους, Περιφερειακές Ενότητες, κ.α.).

Το Φεστιβάλ στο Ηράκλειο διοργανώνεται από την **Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κρήτης**, το **Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Κρήτης** και τον **Σύλλογο για την Κατανόηση και Προώθηση της Επιστήμης της Πληροφορικής και την Ψηφιακή Δημιουργικότητα (Ψηφίδα, psifida.gr)**. Εξαιρετικά σημαντική είναι η στήριξη της **Περιφέρειας Κρήτης** και του **Europe Direct, του Δήμου Ηρακλείου, του 1^{ου} Ε.Κ Ηρακλείου, του 1^{ου} ΕΠΑΛ και του 6^{ου} ΕΠΑΛ Ηρακλείου**, του Συλλόγου Καθηγητών Πληροφορικής Αν. Κρήτης και των Δ/νσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου, Λασιθίου και Ρεθύμνου.

Στο πλαίσιο του Μαθητικού Φεστιβάλ θα υπάρξει η δυνατότητα να παρουσιαστούν έργα ψηφιακής δημιουργίας, τα οποία δημιουργήθηκαν: στο πλαίσιο μαθημάτων Πληροφορικής όλων των βαθμίδων (Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό και Επαγγελματικό Λύκειο), στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων των Δημοτικών και Γυμνασίων και στη Ζώνη Δημιουργικών Δραστηριοτήτων των ΕΠΑΛ. Επιπλέον, είναι δυνατό να συμπεριληφθούν και έργα τα οποία δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο κάποιας σχολικής δραστηριότητας (Περιβαλλοντική, Πολιτιστική, Αγωγής Υγείας, κ.ά.), εθνικού ή ευρωπαϊκού

εκπαιδευτικού προγράμματος ή στο πλαίσιο κάποιου διαθεματικού/διεπιστημονικού σχεδίου συνεργασίας μεταξύ του μαθήματος της Πληροφορικής και άλλων μαθημάτων.

Σημειώνεται ότι το Μαθητικό Φεστιβάλ δεν έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα, αλλά βραβεύεται κάθε συμμετοχή.

Προϋπόθεση συμμετοχής ενός μαθητικού έργου στο Φεστιβάλ αποτελεί η συμμετοχή εκπαιδευτικού Πληροφορικής στην ομάδα των εκπαιδευτικών που συντονίζει το έργο.

Όροι συμμετοχής για το δια ζώσης Φεστιβάλ (Παρασκευή και Σάββατο):

(α) Σύντομη παρουσίαση (<=8') της εργασίας από τους/τις μαθητές/-τριες σε ακροατήριο.

(β) Υπολογιστής του σχολείου, εκπαιδευτικός και ομάδα μαθητών/-τριών στον εκθεσιακό χώρο για ένα διάστημα 2 ωρών, ώστε να εκθέτουν το έργο τους και να απαντούν σε ερωτήσεις σε σχέση με αυτό.

(γ) Ανάρτηση πολυμεσικού υλικού στην τοπική ιστοσελίδα του Φεστιβάλ με ευθύνη του συντονιστή εκπαιδευτικού Πληροφορικής. Τα μαθητικά έργα εκτίθενται εδώ: <http://ira.digifest.info/>.

Όροι συμμετοχής για το εξ αποστάσεως Φεστιβάλ (Πέμπτη):

(α) Σύντομη ζωντανή παρουσίαση (<=8') της εργασίας από τους/τις μαθητές/-τριες μέσω πλατφόρμας σύγχρονης τηλεκπαίδευσης (Zoom ή Webex) με δυνατότητα να απαντήσουν σε ερωτήσεις του κοινού.

(β) Συμμετοχή των μαθητών/-τριών καθ' όλη τη διάρκεια της εξ αποστάσεως σύγχρονης συνεδρίας στην οποία παρουσιάζουν το έργο τους, ρωτώντας και απαντώντας σε ερωτήσεις σε σχέση με τα έργα που παρουσιάζονται σε αυτήν. Η κάθε συνεδρία διαρκεί 45 λεπτά.

(γ) Δημιουργία βίντεο (<=8') που να παρουσιάζει το έργο των μαθητών/-τριών και ανάρτησή του σε κατάλληλο ιστοχώρο του σχολείου ή του εκπαιδευτικού πληροφορικής, προκειμένου ο σύνδεσμος (link) να αναρτηθεί στην τοπική ιστοσελίδα του Φεστιβάλ κατά την συμπλήρωση της φόρμας του έργου. Τα μαθητικά έργα εκτίθενται στο <http://ira.digifest.info/>.

Προκειμένου οι μαθητές και οι μαθήτριες να εκπαιδευτούν στον **σεβασμό των πνευματικών δικαιωμάτων**, παραθέτουμε [Οδηγίες για τη χρήση πολυμεσικού υλικού από ελεύθερες πηγές](#).

Όπως πάντα, προετοιμάζουμε για τους/τις μαθητές/-τριες και τους επισκέπτες, ενδιαφέρουσες **ομιλίες**, πρωτότυπα **εργαστήρια** και **διαδραστικές δραστηριότητες**.

**Παρακαλούνται οι κύριοι Διευθυντές και οι κυρίες Διευθύντριες των σχολείων να ενημερώσουν
ενυπόγραφα τους εκπαιδευτικούς Πληροφορικής.**

Η Οργανωτική Επιτροπή

Καρτσωνάκης Εμμανουήλ, Πανσεληνάς Γεώργιος, Γαλανάκη Χαρά, Μιχαηλίδη Αφροδίτη, Συλιγάρδου Φωτεινή,	Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, (Συντονιστής του Πανελλήνιου Φεστιβάλ) Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, (Συντονίστρια Ηρακλείου) Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, Δ/ντρια 1ου Ε.Κ Ηρακλείου (Συντονίστρια Ηρακλείου) Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, Διευθύντρια Δ.Σ Καλεσσών (Συντονίστρια Ηρακλείου)
Ανδρεαδάκη Βασιλεία, Αρβανίτη Δέσποινα, Ατσαλάκη Ξανθούλα, Βασιλάκης Σπύρος, Βερβελάκης Γεώργιος, Γώγουλος Γεώργιος, Δεσποτόπουλος Γεώργιος, Διαμαντάκης Ιωάννης, Ζήκου Ιωάννα, Καπετάνιου Ελένη, Κοκολάκης Νεκτάριος, Μακρή Άννα, Μπαστάκης Μιχαήλ, Ορφανάκης Βασίλειος, Παπαδάκης Σταμάτιος, Παπαδάκης Σταύρος, Ρονιώτης Αλέξανδρος, Σαιτάκη Αγγελική, Τζαγκαράκης Ελευθέριος, Τζωρμπατζάκης Αλέξης, Φαρσάρης Ιωάννης, Φουντουλάκης Αντώνιος, Χαριτάκης Ιωάννης,	Διευθύντρια Διοικητικής, Οικονομικής & Παιδαγωγικής Υποστήριξης της Π.Δ.Ε. Κρήτης Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Λασιθίου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Σύμβουλος Εκπαίδευσης Πληροφορικής Χανίων, Ρεθύμνου και Λασιθίου Αν. Προϊστάμενος Τμήματος Α΄ Διοικητικού της Δ.Δ.Ε. Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Λασιθίου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Προϊστάμενος Τμήματος Δ΄ Πληροφορικής και Ν.Τ. της Δ.Δ.Ε. Λασιθίου Σύμβουλος Εκπαίδευσης Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Προϊστάμενος Τμήματος Δ΄ Πληροφορικής και Ν.Τ. της Π.Δ.Ε. Κρήτης Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, Υποδιευθυντής 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής, Υποδιευθυντής 4ου ΓΕΛ Ηρακλείου Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Ηρακλείου